

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1925 november 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K. 1/4 évre 210,000 K. 1/1 évre 105,000 K. 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 258. szám

## Rupert Rezső hatalmas beszéddel mutatott rá a kormányzat tehetetlen működésére

### Rupert Rezső és Rassay Károly szenzációs politikai vitája a parlamentben — Egy kormánypárti képviselő el akarja törölni a polgári házasságot

Budapest, november 13. A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Láng János azt fejtette, hogy harminc év után mindenki ráeszmélt arra, hogy a polgári házasság behozataláról szóló törvény felesleges, a polgári házasság előnyeit egyik felekezett sem látja. Mi szükség van a polgári házasságra?

Klárk Ferenc: Mi a hátránya?  
Rainprecht Antal: Még vissza akarják csinálni.

Láng János: Határozati javaslatot nyújt be; utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, teriessze elő javaslatát a polgári házasságról szóló törvény eltörléséről, vagy ha ez nem lehetséges, akkor a polgári házasságot tegyék fakultatívá.

Rupert Rezső: Csodálatos, hogy a polgári házasság eltörlését még ma is kívánják. Nagyobb baj ennél, hogy igazi értelemben ebben az országban szabadság nincs.

Egyes erdélyi és régi k. u. k. fejedelmek uralkodnak itt, valóságos családi szovjetrendszert alkotnak.

Az övék az ország, az övék a magánjog és a közjog. Ami első nagy problémánk tehát, legyen végre egyszer olyan helyzet itt, hogy nyugodtan országnak és nemzetnek lehessen nevezni Magyarországot.

Ez a költségvetés azt mondja: Nyomorult vagy te nemzet, a legszegényebb Európában, de azért mégis kipréselem belőled a legutolsó csepp zsírt és elköltöm parádéra. Ez lázadás a magyar nép ellen.

(Helyeslés a baloldalon.)

A mostani rendszer mindenkinek megbocsát, még Csicserei is leül tárgyalni, csak Károlyi Mihálynak nem bocsát meg. Pedig Bethlen Bécsben az emigráció alatt azt mondta, hogy a legnagyobb mértékben

Nagyatádi a hibás, mert ő szállította Károlyinak a falu népet.

Később bevették a kormányba Nagyatádi Szabót is, akiből a legnagyobb ember lett.

Propper Sándor: Bethlen volt a székegyes nemzeti tanács elnöke!

Rupert Rezső:

Mindenkinek szabad ebben az országban létezni, csak a Károlyipártiaknak nem. Ennek az az oka, hogy az októberi időknek köszönhető a földreform.

Október nem is volt forradalom, hanem az összeomlás utáni vácuum volt, amelyet valakinek be kellett tölteni. Bárki lett volna Károlyi helyén, ugyanerre a sorsra jutott volna. Az országot senki sem tudta volna megmenteni. A csapatok összeomlása az októberi forradalom előtt már megtörtént. Gondoljunk arra a borzalmas visszhangra, amelyet Tisza István kijelentése keltett, hogy a háborút elvesztettük. Aki ismeri a háború végén történeteket, az megérti, hogy miért nem lehetett megállni a határon. Hi-

szén iéni kellett a hazatérő csapatok vérengzésétől is.

A kormány most Károlyi vagyonából közművelődési alapot akar létesíteni. Ezt a vagyonát az 1921. évi XLIII. t.-c. értelmében

a rokkantak földhözjuttatásának céljaira kell fordítani.

A rokkantaknak előjoguk van a földre. Jogtalanság és erkölcsatlenség, hogy mikor ezt a jogot a törvény biztosítja a rokkantaknak, akkor a közpénztálya számára nemzeti közművelődési alapítványt csinálnak. A közpénztálya nem kap ebből semmit.

A főgondnokok, gondnokok, főtanácsosok és altanácsosok szervezete révén gondoskodás történik arról, hogy a középsztálynak ne jusson belőle.

De ennek meg fog majd jönni a bójtje. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a nemzetgyűlés megdöbbenéssel látja, hogy Károlyi elkobzott vagyonát az 1921. évi VLIII. t.-c. alól elvonják s alapítványt csinálnak belőle. Javasolja, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy az erre vonatkozó javaslatot vonja vissza és a földet az idézett törvény értelmében elsősorban a rokkantak közt osszák fel.

Ezután foglalkozik azokkal a vádakkal, melyek a liberális ellenzék részéről hangzottak el az ellenzék ellen. A Vorzimmer-ellenzék, melynek vezére Rassay, az októbristákat számkivetésbe küldi. Pedig az októbristák nem mentek el addig, mint Rassay, aki a kommun alatt az igazságügyminiszteriumban bizalmiférfi volt.

Ezután Lendvai-Lehnernek az elnök ellen intézett támadásával foglalkozik.

— Van itt egy polgári terrorcsoport, aminek mindent szabad, még rablásra is igaztán!

Még a házelnök sem meri arra az utra terelni az ügyet, ahová mások fordulnak ilyen ügyekben.

Kimondom nyíltan:

Válságba került az igazságszolgáltatás.

Előre tiltakozom az ellen, hogy engem a bíróság megtámadásával vádoljanak, én csak egyes eseteket, ítéleteket és személyeket támadok. Ma már a gyilkosság nem hazafiság és a rablás nem hazafias felbuzdulás. Ma már csak a belligyminiszter és egy-két törvényszéki tanács utíz támadásokat a polgári jogbiztonság ellen. Ez annak a következménye, hogy félretették az esküdtbírók rendszert.

Valóságos rémuralmi igazságszolgáltatás kezd lábrakapni.

Esztorgályos János: Nem a gyilkosok, hanem a tanuk kerülnek börtönbe.

Rupert Rezső: Tényleg a gyilkosok szabadon járnak, állásokat kapnak, bizonyítja ezt Soltész esete is. Ugyanekkor sajtóvétségért hónapokra itélik a vádlottakat. Határozati javaslatban kívánja az esküdtbírósg visszaállítását s a sajtótörvény, az egyesülési és gyülekezési szabadság teljes helyreállítását.

Felolvassa azt a cikket, amelyért Vanczákot hat hónapra elítélték. A másik oldalon féktelen igazgatás folyik, anélkül, hogy megtorolnák.

Lendvai-Lehner István: Szeretne börtönben látni minket!

Rupert Rezső:

Az önök egész politikája vérengzések, pogromok, gonoszettek elkövetésére irányul.

Lendvai-Lehner István: Tessék följelenteni a bíróság előtt!

Rupert Rezső (Lehner felé): Önök is azok közé tartoznak, akiket a közhit gyilkosoknak, becstelenségnek tart. (Nagy zaj.) Határozati javaslatot nyújt be, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy idegen államok alattvalóit, akik politikai büntetést követtek el, a jövőben ki kell adni.

Az elnök félőrsz szünetet rendelt el. Szünet után Rupert Rezső a határozati javaslatok egész sorát nyújtja be, így többek között a házaszonrészesezés és a forgalmi adó eltörlését, a kisexisztenciákkal szemben az adóvégrehajtások felfüggesztését, az uszorkakérdésnek szabályozását oly módon, hogy a kamat ne haladhason túl a nemzeti bank által megállapított mindenkorí kamatlábon. Kimutatást kér a folyó évi beruházásokról, az 1922. év óta kötött állami szerződésekéről, az állami építkezésekről és állami szállításokról, továbbá arról,

hogy hány motor és gépkocsi van állami szolgálásban és kiknek és mi célból áll rendelkezésre.

Sürgeti az átvapénzek és a hadikölcsönök valorizálását, a nyugdíjások sérelmeinek orvoslását és a felekezeti tantervek javadalmazásának rendezését. A költségvetést nem fogadja el.

Rassay Károly személyes kérdésben válaszol Rupert Rezsőnek és hosszasan fejtegeti álláspontját az októbristák ügyében. Rupert a mai beszédében forizmer politikusknak nevezte őt s ezt a gnyosan sértő jelzőt használta anélkül, hogy bizonyítani akarta volna, amit ezzel mondan akart.

Kijelenti, hogy ő nem érdemelte meg Rupert súlyos támadását és azért azt visszautasítja.

Rupert Rezső ugyancsak személyes kérdésben válaszol Rassaynak.

Hosszasan magyarázza, hogy Rassayval régebben jó politikai barátságot tartottak fenn, közösen határozták el minden politikai lépésüket. Aztal, hogy azt állította Rassayról, hogy ő megmaradt állásában a kommunizmus alatt és hogy bizalmi is volt, nem mondotta azt, hogy Rassay kommunista volt, csak annyit mondott, hogy alkalmazkodott a viszonyokhoz. Rassay Károly megbocsát önmagának, bocsásson meg tehát másoknak is.

Ezzel a személyes vita és az ülés 7 óra után véget ért.

## Erős vita után Debrecen közgyűlése leszállította a városi haszonbéréket

Debrecen város törvényhatósági bizottsága igen közepes érdeklődés mellett pénteken délelőtt tartotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán távolléte miatt Magoss György dr. polgármester elnöklelte alatt rendkívüli közgyűlést.

### A pallagi közut

A közgyűlés megnyitása után Borsos József műszaki főtanácsos ismertette a pallagpusztai közut építésének ügyét. A közgyűlés hajlandó az utat kiépíteni, ha az építési költségek 50 %-át a kereskedelemügyi miniszter magára vállalja, a városra maradó 50% összegét pedig, amely 650 millió korona, kamatmentes kölcsönként öt évi visszafizetés kötelezettsége mellett a városnak rendelkezésére bocsátja. A visszafizetés 1927 január 1-én kezdődne.

### A laktanyák és tisztbeszállások

A laktanyák ügyét s ezzel kapcsolatos dolgokat Vass Károly dr. tanácsnok referálta. A közgyűlés úgy határozott, hogy úgy azokat a laktanyákat, amelyekre vonatkozó szerződések 1918—1924-ben lejártak, mint az ugynevezett másodosztályú laktanyákat a katonaság nem jogszerűen, szerződés és kárterítés nélkül használja. A honvédkincstár kössön 60 nap alatt szerződést a várossal az összes használt épületekre vonatkozóan, amelyekért legalább annyi bértérítést követel a város arányában, a mennyit a kincstár békében fizetett.

Amennyiben ez a kikötött idő alatt meg nem történne, indítson a tanácspert és bírói uton érvényesítse a város jogait.

A laktanyák javítása kérdésében kimondja a közgyűlés, hogy mivel a laktanyákon javításokra van szükség, bár azok elvégzésére a város a nem jogszerű és szerződésen kívüli állapot miatt nem lenne köteles, mégis tekintettel arra, hogy az ugynevezett Vilmos-laktanya és a Pavillon-laktanya igen rozzant állapotban van, az épületek állagát veszélyeztető hibákat helyrehozza s az 1.800.000.000 koronás munkálatokat fokozatosan elvéggezteti.

A részben városi engedéllyel, részben anélkül épített tisztí és altisztí laktanyákra vonatkozóan a közgyűlés utasította a város tanácsát, hogy igényelje ezek bérét a honvédkincstártól.

A tisztí beszállások kérdését a közgyűlés a tanács hatáskörébe utalta.

### A haszonbérletek leszállítása

A tárgysorozat pontjainak csöndes, vita nélkül történt tárgyalása, az ezekre vonatkozó tanácsai előterjesztéseknek egy hang nélkül, fejbölgatással történt elfogadása után következett a közgyűlés egyetlen vitát és pedig nagy vitát előidézett tárgya: a földhaszonbérlek leszállítása. Az ügyet, amelyet már bőven és részletesen közöltünk, Zöld József tanácsnok ismertette. A nagy figyelemmel hallgatott előadás után Markovits Elemér dr. szóltál fel elsősorban.



**Oláh Gábor második előadása a Népszerű Főiskolán**

Pénteken délután 5 órakor folytatta Oláh Gábor a művészi alkotás lélektanáról szóló előadását. A kiváló költő és esztétikus ezúttal az érzelmenek a költői alkotásban való szerepét fejtegette. Rámutatott a büszkeség, a költői önérték alapvető fontosságára, amely Horatius óta minden nagy költőben elemi erővel nyilvánul. Majd a költői szemérmességről szólt, hivatkozva kivált Arany János költészetére.

**Fontos eleme a költészetnek Oláh Gábor szerint az együttérzés.** Hasonló ez ahoz az újraeléshez vagy beleéléshez, amellyel a színész elátsza szerepét. Erősebb joken azonban a költő teljesen azonosul hőseivel. Arany szíve együtt ver a Toldiéval, Petőfi az Apostolba a maga lázongó lelkét lehelte. A költői újraelés, az utánaérzés legesodálatosabb példáját Dosztojevszkij adta a gyilkos Raskolnyikov lelki rajzában.

Az egyes érzések ép úgy születnek és elhalnak a művészet történetében, mint a műfajok. Csak az új korban kap erőre és virul ki a modern költészet két fontos eleme: a társas érzés és a természetszeretet. A társas érzés az északi népeknél szőla meg legintenzívebben, az orosz Dosztojevszkijé, a német Hauptmanné és a norvég Ibsené, aki egyetlen szociális problémát sem hagy érintetlenül. A természetszeretet, a természettel való egybeolvadás nagy prófétái Rousseau és Goethe, legújabb megtestesítője Petőfi.

A költészet és művészet uralkodó, királyi érzése a szerelem, akár mint erotikus, vagy akár mint eszményi érzélem. A szerelem érzése egyre differenciálódik és finomul s kivált a viszonzatlan szerelem ihletti a költőket halhatatlan alkotásokra. Hogy Petőfi még a feleségéhez is lángoló szépségű költeményeket írt, az csak az ő szerelemének kiapadhatatlan erejét bizonyítja.

**A lenkolt eszményi érzések mellett teljes joga van a művészetben az erotikának is.** A meztelen női test az örök szépség-ideál, de csak azért, mert az alkotó művészek kevés kivétellel férfiak. Ha a nők jutnának többségre a művészetben, megfordulna a dolog.

Befejezésül a vallásos érzésekről szólt az előadó, amelyek a modern költészetben egyre halványodnak, de azért az igazi nagyokat, mint Tolsztojt, Dosztojevszkijt, Adyt ma is megilletik.

Oláh Gábor most is az ő sötét színekkel pompázó, tömör stílusában adta elő súlyos és érdekes gondolatait, lebilincselve és lelkes tapsra indítva előkelő közönségét.

Utána dr. Bessenyi Lajos tartott felolvasást a görög költészet pszichéjéről.

Feltűnő, kivált a tavalyi óriási érdeklődés után, a Népszerű Főiskola előadó termékén üressége. Ugy látzik, a hivatalos egvetem teljesen távol tartja magát a tanfolyamtól.

**Megöléssel fenyegette a szüleit.**

A hajduböszörményi rendőrség pénteken délelőtt bekísérte a debreceni törvényszék fogházába ifj. Elek Gábor gazdalogényt, aki életveszélyes fenyegetéssel akarta a szüleit megzsarolni. A fiatal legény állandóan a koresmákat buíta és létszámra lümpolt a cimboráival. A szülei megsohajtatták a fiu pazarlását és kijelentették, hogy nem adnak több pénzt. A fiu nem fogadta meg szülei szavát és adósságokat csinálva mulatott tovább. November elején azonban már nem adtak több hitelt a mulatós legénynek, mire az szüleire támadt és megöléssel fenyegette őket, követelte, hogy adjanak neki pénzt és bort a pincéből. A megrémült szülok a rendőrségre mentek védelmet kérni garázda fiukkal szemben. A vizsgálóbíró pénteken délelőtt kihallgatta a zsarolóval vádat ifj. Elek Gábort és vizsgálati fogságba helyezte.

**Bud és Pesthy miniszterek a nemzetgyűlésen benyújtották a valorizációs törvényjavaslatot**

Budapest, november 13. A pénzügyminiszterrel együtt a nemzetgyűlés mai ülésében törvényjavaslatot nyújtott be „az egyes magánjogi, pénztartozások átértékeléséről”, amely a valorizáció kérdésének végleges rendezésére van hivatva.

A javaslat elsősorban arra törekszik, hogy a pénzügyi csökkenésével kapcsolatban a bíróságok kialakult gyakorlatát egységes szabályokba foglalja.

Az átértékelés abban áll, hogy a korona értékének csökkenése folytán az eredeti összegnél magasabb összegre lehet felelni a tartozást.

**Az ilyen felemlésnek csak az 1924 július elseje előtt összegszerűen meghatározott pénztartozások esetében van helye.**

A javaslat nem minden pénztartozásnál enged meg az összegnek felemlt értékelését, hanem részben a pénztartozások természetére szerint, részben pedig az adós személye szerint az átértékelés alól kivételeket tesz. A pénztartozások természete szerint

**ki van zárva az átértékelésből a készpénzkölesön tartozás, a takarékbetét, a folyószámla egyenleg, váltón, csekken, kereskedelmi utalványon alapuló pénztartozás, a záloglevélben, kötvényben, összjogalom tárgyánál szolgáló értékpapírban, bármely értékpapír szelvényen alapuló pénztartozás.**

tehát a részvényt megillető osztalék is a részvénytársaság fennállása alatt sorsolás után visszavásárlandó, vasúti részvényen alapuló pénztartozás, a szövetkezet tagjait a szövetkezet nyereségéből megillető részség, a biztosítási szerződésen alapuló pénztartozás, kivéve az 1922. évi január első napját megelőző időben kötött életbiztosítási szerződésen alapuló pénztartozásokat, amelyek az átértékelésnél a törvényjavaslatban külön rendezetnek.

Az átértékelésből természetük szerint kizárt pénztartozásokat is át lehet értékelni akkor, ha az adós fizetési kötelezettségének vétkes késedelemmel nem tett eleget. A készpénzkölesön tartozást ezenfelül akkor is át lehet értékelni, ha a felek már előre úgy állapodtak meg, hogy a tartozás összege a pénzügyi romlásához képest emelkedni fog.

**Az adós személyére való figyelemmel vannak kizárva az átértékelésből az államnak és törvényhatóságnak magánjogi pénztartozásai, ezek között az állami adóssági kötvények (háború előtt kölesön kötvények, hadikölesön kötvények), továbbá a gyámpénztárban kezelt pénzüsszegek.**

A m. kir. posta pénztartozásai épen olyan terjedelemben vannak az átértékelésből kizárva, mint az állam és törvényhatóság pénztartozásai.

Az állammal, törvényhatósággal és postával szemben is át lehet értékelni a kisajátításból, bérleti viszonyból eredő pénztartozásokat, a magánjogi szolgáltatási viszonyból eredő nyugdíjat, a haleseti, kártérítési és olyan pénztartozást, amelyet nemzetközi egyezmény folytán kell átértékelni. Az állami és törvényhatósági üzemekkel szemben az átértékelésnek általában

helye van, csupán az ezeknél letett óvadékok, biztosítások, bánatpénzek és hasonló természetű pénzüsszegek vannak az átértékelésből kizárva.

A biztosítási végrehajtás elrendelésének az állam vállalatai és üzemei ellen nincsen helye.

A javaslat ezután szabályozza az átértékelés módját, vagyis azt, hogy a pénztartozás összegét miképpen kell a megengedett esetekben az eredeti összegnél magasabb összegben megállapítani. E tekintetben a javaslat elsősorban a felek megállapodására utal.

**Ha az átértékelést megállapodással nem rendezik, az átértékelt összeget minden körülmény méltányos figyelembe vételével a bíróság határozza meg.**

A méltányosság a felek vagyoni helyzetének vizsgálatát teszi elsősorban szükségessé. Főképp az adós vagyoni helyzetét kell figyelembe venni. Az átértékelésnél irányadó szempontok közül arra kell figyelemmel lenni, hogy az adós mennyiben gazdagodott az ügylet alapján. A javaslat az adós terhére nagyobb mértékű felemlést enged olyankor, ha az adóst vétkes késedelem terheli, ha a pénztartozás szándékosan elkövetett tiltott eslekményből ered, végül ha az adóst a pénzügyi csökkenéséből semmi hátrány nem érte.

Ha a kötelezett járadékok akár egyessége, akár bírói ítélet alapján az 1919. évi január elseje után egyszerű tőkeszolgáltatással megváltoztak, a jogosult újból kérheti a járadékok megállapítását, ha a tőke az átértékelt járadék összegehez képest esleklév, a jogosult szorult anyagi helyzetben van és az egyesség megkötésekor is fenyegetett szorult helyzetből vagy jobban tájékozatlansága folytán kötötte a megállapodást.

A javaslat a magánalkalmazottak nyugdíjának átértékelésére háromféle módot ismer és pedig a rendelettel átértékelés, az arányszám segélyével és végül a bírói uton történő átértékelést.

Rendelettel kell átértékelni azoknak a nyugdíjjárandóságát, akik a vasutnál, vagy állami vasgyáraknál, az Ország Magyar Banknál, az Állami Jegyintézetnél, általában az államnál, törvényhatóságoknál, községnek, vagy ezek üzemenél teljesített szolgálat alapján jogosultak magánjogi jogaimen nyugdíjjárandóságra, továbbá azoknak járandóságát, akik azt az Országos Munkásbiztosító Pénztár alkalmazottáinak és orvosainak nyugdíjintézetétől követelték.

**Arányszám szerinti átértékelés alá esnek az olyan részvénytársaságoknál és szövetkezeteknél fennálló nyugdíjigények, amely részvénytársaságok és szövetkezetek már 1914 évben fennállottak.**

Az arányszám a vállalat 1914 évi vagyoniának a felértékelt mérlegben kimutatott saját vagyonához való arányát fogja feltüntetni. Mind az igényjogosultak, mind pedig a vállalat kérhetik az arányszám megváltoztatását a Kurián alapuló külön bíróságtól. A külön bíróság szakértői vélemény alapján indokolás nélkül határoz és a beérkezett szakértői véleményt is titkosan kezeli.

**Bírói átértékelésnek van helye minden olyan esetben, amikor sem**

**rendeleti, sem arányszám szerinti átértékelésnek nincs helye,**

gy különösen akkor, ha a nyugdíjizető vállalat az arányszámot a törvény életbe léptetéséről számított egy éven belül nem teszi közzé. Ha a nyugdíjizetésre a vállalat keretében működő külön egyesület, intézet vagy alap köteles, az átértékelésre nem az intézet vagy az alap, hanem a vállalat vagyoni helyzete az irányadó.

**A biztosítási szerződések közül átértékelés alá esnek az 1922. január első napja előtt kötött életjáradék vagy másnemű személyi biztosítási szerződésen alapuló pénztartozások.**

A vállalat az átértékelés alá eső biztosítási szerződésekre vonatkozó díjtartalékokat, valamint a már esledekessé vált biztosítási összegeket a biztosító vállalatok iocli felügyelő hatóságára ruházza át, amely hatóság az átruházott összegekből két felosztási alapot képez és pedig egyet az 1920. január hó első napja előtt kötött szerződésekre és egyet az 1920-21. év folyamán kötött szerződésekre. A felosztási alapokat a felügyelő hatóság gyümölcsözően kezeli és az alap gyarapítására minden biztosító, magánvállalat köteles minden bevételeknek félszázaléka befizetni. Az életbiztosítási ággal foglalkozó magánvállalatok pedig ezenfelül még évi tiszta nyereségüknek 20 százalékát is. A felosztási alapokat a felügyelő hatóság 32 év folyamán fogja az igényjogosultak között aránylagosan felosztani.

A követelések biztosítására szolgáló jelzálognál az átértékelés a jelzálogra nem terjed ki, de az átértékelésből eredő különbözet erejéig helye van új rangsorban jelzálog bevezetésének.

A követelés átértékelt összegét az új pénznem kötelezővé válása után pengőben kell meghatározni és így nincsen helye aránykoronában vagy buzában marasztalásnak.

**A debreceni kirakatversenyéről.**

Több milliárdot kitevő munkaalkalmakról és kereset, lehetőségéről és rengeteg érdekes eredményről számol be a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilap szenzációs új száma.

**Vigyázzunk a harapós kutyára.**

Hohenberg Mór napszámomnak a jobb lábszárából tavaly nyáron Kovács József nagysereti gazdalogó kutyája kiharapott egy darab húst. Kovácsék ellen megindult az eljárás, de a debreceni törvényszék büntető tanácsa pénteken megszüntette az eljárást a gazdalogó ellen, mert bizonyították vették, hogy Kovácsék figyelmeztették Hohenberg Mórt arra, hogy a kutya harapós és ne menjen közel hozzá.



**AZ ISKOLÁSGYERMEKNEK**  
bőséges és erőteljes táplálkozásra van szüksége. Különösen fontos, hogy a reggeli kiadás és tápláló legyen. Tápláló, izletes és jutányos áránál fogva mindenki számára hozzáférhető az évek óta bevált **Meinl maltinkakao**  
1/4 kg K

**Meinl Gyula rt.**  
Piac-utca 59. Telefon 4-93.

**SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz**  
légző- és emésztőszervek hurutos bántalmái, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen **ismét kapható**  
**CSANAK JÓZSEF K. RT.**  
Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

**EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY**  
nem mindenkinek jut, de főnyereményszámba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a **LUXUS CIPŐÁRUHÁZBAN**  
Plac-utca 16. sz., Alföldi Takarékpalota.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban.** A nagytemplomban d. e. 9 órakor Peleskey Sándor, d. e. 11 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Zámbozy Sándor, a Kossuth ucai templomban d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 5-kor Perpéth Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor, az Ispótyai templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Tukaes György, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Pap Imre, a Szegényházban d. e. 10 órakor Zámbozy Sándor, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor vallásos ünnepély. Ondód Kádár díló d. e. 10 órakor Módos László.

**Széchenyi emlékünnap a zsidó reálgimnáziumban.** A zsidó reálgimnázium, mint a többi magyar középiskolák, szintén megünnepli Széchenyi föllépésének százados évfordulóját. Az iskolai ünnep f. hó 15-én vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz a hitközség tanácstermében; erre a szülőket és az iskolabarátokat ez uton is meghívja az igazgatóság.

**A Szinyei-társaság művésztagjai Debrecenben.** A Szinyei-társaság művésztagjai közül, kik a vasárnapi megnyitásra ideérkeznek, ketten, Zádor István és Vidovszky Béla máris ideérkeztek. Szombat este érkezik Glatz Oszkár, Kisfaludi-Brobl Zsigmond, Sidló Ferenc, Szentgyörgyi István, Hernan Lipót, kik most arattak a londoni Royal Academy kiállításán világsikert.

**Orvosi hír. Dr. Balázs László** orvosi rendelőjét Deák Ferenc uca 10. megnyitotta.

**Debrecen fölir a vasárnapi szesztilalom érdekében.** Békésvármegye átirata nyomán Debrecen város pénteki közgyűlése a vasárnapi szesztilalom mellett foglalt állást és ki mondta, hogy a vasárnapi szesztilalom elfordulása érdekében fölir a kormányhoz.

**Városi tisztviselők fizetésbeli előléptetése.** A pénteki városi közgyűlés a tanács előterjesztésére Balla Bertalan dr. tb. tanácsnoknak a tanácsnokt és allegyzói, Kiss Sándor dr. tb. árvaszéki ülnöknek az ülnöki és allegyzói fizetés közt levő fizetési különbözötet pótlásként ez év július 1-től megszavazta. Ugyancsak megszavazta, több tb. allegyzónek a jelenlegi állása és felsőbb fizetési fokozat közt levő fizetési különbözötet.

**Debrecen segélyt ad a sátorajánihelyi tüzkárt szenvedett lakosság-nak.** Debrecen város közgyűlése pénteken Sátorajánihely város kérésére a város tüzkárt szenvedett lakosságának segélyezésére tízmillió koronát szavazott meg.



**MEINL UJTERMESÜ TEA**  
Ilatos és erős keverékei, elismerten a legjobbak!  
Meinl Gyula r.t.  
Plac-u. 59.  
T. telefon 4-93.

## Az oláh hadbírótság elítelt három magyar és zsidó diákot, mert önvédelemből elverték Cuza csahosait

Kolozsvár, nov. 13. Óriási érdeklődés előzte meg a kolozsvári hadbírótság mai tárgyalását, amelynek során három nagyváradi magyar-zsidó diák került a vádlottak padjára. Az elmúlt hónapokban ugyanis Cuza nagyváradi hívei magyar- és zsidóellenes tüntetéseket rendeztek. A vandál ifjú-móc tömeg a rendőrség aszisztálásával garázdálkodott a körösparti Párisban és a hatósági támogatáson felbuzdulva, pimasz gyalázkodással inzultálta az utcán haladó magyarokat és zsidókat. A szervezett csorda garázdálkodását végül megelégelte néhány magyar

és zsidó diák és nem hagyták szó nélkül a balkáni hetvenkedést. A sokszoros túlerőben levő tüntető oláhok erre megtámadták az önértetes magyar és zsidó diákokat, akik azonban nem hátráltak meg, hanem alaposan elverték a Cuza-csemetéket.

A kolozsvári oláh hadbírótság a tanuk kihallgatása után, akik csupa oláh diákokból álltak, Valkányi Bélát, Klein Györgyöt és Schutz Józsefet 4-4 hónapi fogságra ítélte.

Valószínű, hogy a három elítelt diák kiszabadulása után üdvözlő táviratot küld Eckhardt Tibornak.

## Egy fiatalokruakból álló tolvajsözövetkezet 150 rendbeli lopást követett el Debrecenben két hónap alatt

### Fővezér parancsára közös kasszára dolgoztak a kis gonosztevők

Debrecenben az utóbbi hónapokban egyre gyakrabban fordulnak elő zseb- jelszések és kisebb piaci lopások. A rendőrségnek kemény munkát adtak a lopási ügyek és a legarélyesebb kutatás sem adta kézre a tolvajokat. A napokban azonban a véletlen a rendőrség kezére játszotta azt a tolvajbandát, mely két hónap óta garázdálkodott a városban. A detektívek elfogtak egy 12 éves gyermeket, aki egy asszonynak a kosarából kilopta a pénzt a vásárlás. A gyermek a kihallgatás során előadta, hogy ő nem a saját jószántából lopott, hanem Józsi fővezér parancsára. Elmondta aztán a detektívek kérdéseire, hogy négyen tolvajsözövetkezetet alakítottak. Választottak egy fővezért, akinek fogadalmat tettek, hogy minden szavának engedelmesskednek. Választottak még egy pénztárost is, aki a banda pénzét kezelte és a befolyó jövedelmet nyilvántartotta.

A hurokra került kis tolvaj, mikor a rendőrfogalmazó elé vezették, elmondta, hogy társait azért árulta el, mert azok becsapták és nem adták be mindent a közös pénztárba. A hit-szegő Józsi — mondta —

megígérte, mikor fővezérré választottuk, hogy ügyelni fog arra,

hogy minden közös haszonra menjen és ő mégis saját szakállára lopott és nem is szólt nekünk.

Ilyen hitvány bandában nem érdemes dolgozni és

húkbáb ne legyen több üzlet, ha nem becsületesen járnak el.

A kis tolvaj bemondása alapján kikértek Józsi fővezért és társait is, akik elcinte tagadni próbáltak, de később, mikor 12 éves társuk szemükbe mondta bűneiket, mindent beismertek. Kiderült a kihallgatás során, hogy a négy tagu tolvajtársaság két hónap letörgeása alatt 150 lopást követett el a város területén. A lopott holmikat a pénztáros értékesítette és az fedezte a társaság moziköltségeit és az vette meg a cukrokat és élelmiszereket is. A kis tolvajok leginkább a piacokon működtek és az asszonyok pénztárcáit, kosarait lopkodták. Az utóbbi napokban fővezérük parancsára már a lakásokba is besurrantak és ruhame-műeket loptak. A társaság negyedik tagja a fővezér kijelentése szerint olyan ügyetlen volt, hogy csak „falazáshoz” tudták használni. Elek Ferenc rendőrfogalmazó, aki az ügyben a nyomozást vezette, a négy fiatalokru tolvajt pénteken délelőtt átadta a fiatalokruak bíróságának.

**Hol lesz szombaton áramkerlőtozás?** Értesítjük villamos áramforgyaszító közönségünket, hogy f. hó 14-én, szombaton déli 12 től d. u. 1 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt Teleki, Timár, Vigkedv M., Varga, Batthyányi, Szent Anna, Kossuth, Méhusz tér, Csapó, Burgundia, Rákóczi, Eötvös, Egymalom, Maróthy György, Péterfia uca páratlan oldal és ezeknek környékén nem lesz villamosáram szolgáltatás. Villamossági Vállalat.

**Befejezték a vizsgálatot a Pesti ucai vasuti elgázolás ügyében.** A rendőrségen pénteken délelőtt Elek Ferenc rendőrfogalmazó befejezte a tanukihallgatásokat a Pesti ucai ha-

lálós vasuti elgázolás ügyében. A tanuvallomások alapján megállapítást nyert, hogy az elgázolásért nem terhel senkit sem a felelőség, a mozdonyvezető szabályszerűen járt el és Palotay halálát saját vigyázatlansága okozta. Palotay holttestét pénteken délután boncolták fel az egyetemi orvostani intézet bonctermeiben.

**Visszavont ajánlat.** Könyves Tóth Mihály dr. ismert nevé kiváló iestő amaz ajánlatát, hogy a város képeit restaurálja, visszavonta. A képek — úgy látszik — még sokáig fognak szakadozni és rongálódni.

**Rubinstein Erna hegedűművésznő egyetlen hangversenye december 1-én a Bikában.**

**Gázol a villamos.** A Kálvin tér bejáratánál a 27-es villamos elütötte tegnap délután Barna Imréné debreceni asszonyt, akit könnyebb természetű sérüléseivel a mentők az egyetemi klinikai telepre szállítottak. Az elgázolás ügyében megindult az eljárás annak megállapítására, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelőség. A Kálvin téren elég gyakran fordulnak elő szerencsétlenségek, minek oka az, hogy a pár méter széles uton két villamos sínpar közlekedik és még a forgalmas kocsiközlekedés is ott nyer lebonyolítást.

**A Kereskedők és Utazók Egyesülete** ezuton értesíti tagjait, hogy az elmúlt évben közkedveletté vált szombati esti társasösszejöveteleket f. hó 14-én szombat este ismét megkezdik. Felkéri a t. kartársakat, hogy szombat este fél 9 órakor az egyesület klubhelyiségében (Frohner épület) családtagjaikkal együtt minél számosabban jelenjenek meg.

**RISKÓ BÉLA**  
nőidvatterme  
Ferenc József-ut 26. sz.  
Arait a viszonyhoz képest mérsékelté.

**Hol lesz vasárnap áramkorlátozás?** Értesítjük villamos áramforgyaszító közönségünket, hogy f. hó 15-én, vasárnap reggel 8-tól déli 12 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Hunyadi, Deák F., Plac u., Kossuth u. elején, Dégenfeld tér, Kálvin tér, Péterfia u., Károly Ferencz József ut, Sestakert, Fűvészkert, Darabos, Honvéd, Kar, Cseméte, Messter, Bethlen, Garai, Jókai, Csap, Vendég ucaikon, Ujvárosi ut, Böszörményi ut, Libakert és Vénkerthben nem lesz villamos áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

**A mentősorsjegyek húzását elhalasztották.** A mentősorsjegyek húzását eredetileg november 14-én állapították meg. Most azonban a közbejött akadályok miatt a húzás idejét el kellett halasztani november 21-ére.

**Rendőri hírek.** Siró Imre Homokkert uca 123. szám alatt lévő lakásából ismeretlen tettes ellopott egy öltözet ruhát. — Csüdör Ferenc Könyök ucai lakásáról felhívásukat loptak. A rendőrség a feljelentések alapján a nyomozást megindította.

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!**

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni!

**Aszódi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

**fi a gyermeke?**  
Használjon  
cipallás, bór-  
kiválasztás,  
kellennel,  
kiszaga ellen

**HOFIER**  
CYERMEKHINTÓPOR  
CYERMEKKRÉM  
CYERMEKZAPPA  
HÖLCEKNEK 2/2. PÜDÉR  
LABIZTADÓ ELEN 3/2. HINTÓPOR

— Vasárnap reggeltől délig korlátozott lesz a vízszolgáltatás. Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a hó 15-én vasárnap reggel 8 órától déli 12 óráig a hálózatunkon eszköz-  
lendő munkálatok miatt csak redukált lesz a vízszolgáltatás. Kérjük az érdekelteket, hogy még 8 óra előtt vegyenek maguknak egész napra tartalékvizet. Villamossági Vállalat.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját november hó 15-én Piac ucca 72. szám alá helyezi át.

— A negyedik negyedévi hátralékos adó csekklapon is befizethető. A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi negyedik negyedévi továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés póstatakarépkönyv útján 31713. számú csekkszámán is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő, milyen adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságáról. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál, iktató hivatal 4. a) sz. szoba szerezhető be.

— Ha a borbély fogat luz. Hermann Gyula Nyilas-telepi Borbélymester a tavasszal kihuzta Biczó István gazdasági tiszt fogát és olyan szerencsétlenül sikerült a foghúzás, hogy Biczónak összeroncsolódott a fogháza. Biczó feljelentésére Hermann borbély ellen megindult az eljárás és a debreceni törvényszék büntető tanácsa pénteken délelőtt tárgyalásán könnyű testi sértésért 550 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vigyázatlan borbélyt.

**STEPANOV urí szabó**  
készít divatos ruhákat.  
Elsőrendű munka | Darabos-u. 44.

— Csalásért elítélt volt villamoskalauz. Kovács Ferenc volt villamoskalauz tavaly nyáron a Piac uccai vonalon Frenkel Sándor és Rosenfeld Henrik debreceni lakosoknak elhasznált jegyeket adott és mikor az ellenőr jött, új jegyváltásra kötelezte őket. Kovács ellen csalás miatt indult meg az eljárás és a járásbírósg el is ítélte három napi fogházra. Közben azonban kiderült, hogy Kovács már büntetve volt és ezért az ügyében újrafelvételt rendeltek el, melyet pénteken délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A bíróság az újrafelvételi tárgyalás során egy hónapi fogházra ítélte Kovács Ferencet.

— Ismét egy hólabdázó. Varga Gyuláné Virág ucca 34. szám alatt lévő szatócsüzlet tulajdonosa ellen a debreceni rendőrségre a napokban több feljelentés érkezett, melyek szerint Vargáné hólabda szédelt az üzletében lévő árut hólabda szelvények útján akarja értékesíteni. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Vargáné tényleg bocsátott ki szelvényeket, de azok árusítását, mivel vevő nem akadt, még a múlt hónapban beszüntette. Vargáné azzal védekezett, hogy üzletének nem volt meg az elegendő forgalma és a hólabda szelvények kibocsátásából akarta a forgalmat növelni.

— Betörők a villában. Csütörtökön éjszaka a Károly Ferenc József ut 58. számú villába ismeretlen tettesek betörték és a feltört szobából ruhame-  
müket loptak. A nyomozás folyik a betörők kézrekerítésére.

— Tolvajok az istállóban. Kozma Ferenc Faiskola ut 19. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tolvajok behatoltak az istállóba és elloptak onnan pár millió korona értékű lőszerszámot. A nyomozás folyik.

— Marólug. Kosztin György két éves gyermek szüleinek halápi tanyáján édesanyja gondatlanságának következtében marólugot ivott egy alacsony padkára helyezett csuporból. A mérges folyadék olyan súlyos sérüléseket okozott, hogy a kis gyermek sérüléseibe belehalt. A gondatlan anya ellen megindult az eljárás.

— Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánciskolájában (Bika kisterem) az új gyermek kolon 14-én, szombaton d. u. 5 órakor kezdődik. Beiratkozni lehet ugyanakkor.

— Perzsaszönyvegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely. Szoboszló-ut 11/b.

— Tűkörgyártás, üvegesiszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

— Angol szövet különlegességek nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél Piac 67.

— Rémes öngyilkosságot követnek el patkányai, ha megveszi az Agrária huskonzerva patkányirtószert. Kapható gyógyszerárban, drogériában és a készítőnél: Standard, Budapest, Kossuth Lajos u. 14.

**SZÍNHÁZ**

**MUSOR:**

SZOMBAT: *Vihar*. Bérletszűnet.  
VASÁRNAP délután: *Pintyőke*. Este: *Vihar*. Bérletszűnet.  
HÉTFŐ: *Vihar*. A) bérlet.  
KEDD: *Vihar*. Bérletszűnet.  
SZERDA: *Vihar*. B) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: *Vihar*. C) bérlet.  
PENTEK: *Vihar*. D) bérlet.

**Vihar**

Shakespearenek talán legmélyebb és legköltőibb műve a *Vihar*, a csodálatos regényes színijáték, bűbajos mesehangulatával, amely hatalmas és örök igazságok ragyogó foglalata. Az elvesztett és visszanyert királyság színijátéka meghatóan gyöngéd és szinte szomorúan finom színeivel méltó busodala az avoni hatyúnak s alig is van műve, amelyben oly tisztán hallatszanék magának Shakespearenek a hangja, a nagy varázslóé, aki busuzni készült tiúndérszígetől s mielőtt elhullatná varázspáláját, engesztelődést hirdet és harmóniát, tisztaságot és békességet a szenvedéyek elsimult vihara fölött.

A színpadnak na sincs nagyobb problémája, mint a Shakespeare-játék s a Csokonai-színház minden elismerésre érdemes azért, hogy olyan rendkívül súlyos feladat megoldására vállalkozott, mint a *Vihar* előadása. Hiszen a modern, dekorációs színpad a maga szűkreszabott határaival valósággal fojtogatja a shakespearei műveket, amelyek egy korlátlan lehetőségekkel felruházott színpad számbavételével jöttek létre s ez az ellentét szinte kiegyenlíthetetlen. Shakespeare jeleneteket komponál, a modern színpad felvonásokban gondolkodik s amikor ebbe a szűk ruhába kényszerül ültöztetni Shakespeare óriásgyermekét, hamissá válik és szétesik. Meghontja a shakespearei mű egységét, mert

kénytelen felvonásközökkel darabolni és színeteket közbeiktatni a realiztikus díszletek kedvéért. Ezzel pedig illuzóriussá teszi a shakespearei dráma időegységét s ahol ez nincs, ott teljes illuzó nem is lehet, hiszen a színijáték folyamatosága, a hangulat eleven egymásbefonódása szakad meg. Ahogy például a *Vihar* első két jelenete közt, amely eredetileg szimultán, de modern színpadon csak bizonyos szünettel következhet egymás után.

Ezért izgató kísérlet minden olyan próbálkozás, amely Shakespeare közelebb akarja hozni a mai színpadhoz s ezek a kísérletek, *Antoin* feketefüggönyös Hamletjétől el a zágábi színház fémhengeres Shakespeare-színpadjáig, folyton megújulók. A Csokonai-színházról senki sem kíván színpadtechnikai forradalmat, de azt, amit el lehet várni tőle, a *Vihar* előadásában megadja. Szándékában tiszta, megoldásában becsületes művészi teljesítmény a *Vihar* debreceni bemutatója s ez annál méltánylandóbb, mert a színijáték másik vidéki prömierje, a múlt héten Szegeden, teljesen sikertelen volt. *Bársony* Aladár rendezése megőrzi a színijáték emelkedett, éterikus finom alaphangulatát, az engesztelődés tisztultságát és az enyhe, mámoros örömet s az ezek kiemelő elmentéitől szánt groteszk színeket is szerencsés kézzel keveri el. Az előadás tempója töredlen, stílusa biztosan kialakított, talán csak az ellen lehetne kifogást emelni, hogy a zenét néhol ott is felhasználja hangulati elemnek, ahol felesleges Shakespeare páratlanul festői és páratlanul zenei dialógusa mellett. A színpad szcenikai kiállítását, leszámítva egyes ferdeségeket, — Prospero háza és helyenkint tapogatózó világítás — jó szemre való, friss hatású munka.

A *Vihar* esupa muzsika, sokrétű, lágy dallam s elkerülhetetlen volt, hogy ne *Beethoven* zenéjét válasszák a színijáték előadásánál a hangulat elmélyítésére. Hiszen *Beethoven* kongeniális Shakespeare-el, nemcsak értékében, hanem lelki strukturájában is, érzelmi hatalmasságában és egyetemességében. *Szathmáry* Endre emlélyedőn, kitűnő stílusérzékkel dirigálja a jó zenekart, amelyben különösen a *Coriolanus*-nyitány hangzik szépen. Mint komponistának, külön sikere van érdekes, karakterisztikus groteszk táncával.

Az együttes a részletekig kiegyensúlyozott, szabatos. *László* Gyula *Prospero*ja bölcs és jó, nyugalommal és méltósággal teljes, *Thuróczy* Calibanjában megvan az idéttlen szörny vad ereje és féktelen gyűlölködése. *Halassy* Mariska poétikus, illuziót adó *Miranda*, *Hermann* Manczi *Ariel*je légiessen könnyed, vidám és pajkos tiúndér, *Szigei* Lenő merész vonelu, pompás figurája egyenranguan sorakozik a kitűnő színész többi bohócalakításához s igen jó *Tamás* Benő *Hörpöntse* is. *Rajz*, *Csolnakossy*, *Endrődy*, *Kristó* és *Antók* egyformán támasztják alá az együttest, amelyben az epizód szereplők is fegyverezettek; *Saltanova* és *Nikitin* most is lélekkel teljes, nagyszerű technikai felkészültségű táncot ad.

A közönség a zenei részeknél úgy viselkedett, mintha bárban ülne jazzband mellett, nem Shakespeare-előadáson, *Beethoven* muzsikáját hallgatva.

Beber László.

**A színházi iroda hírei:**

A *vihar*, Shakespeare monumentális, látványos színijátéka szenzációs sikert aratott tegnapi bemutatója alkalmával. Maga a színpad új berendezése ritka látványosság. Az I. képmenomból elemekkel küzdő és végre elsúlyyodó hajó oly realizmussal van megcsinálva, amilyenre még eddig nem volt példa és a probléma tökéletes megoldásának mondható.

A *vihar* előadásain külön látványosságot képez *Sophie* Saltanova és *Alexander* Nikitin bravuros tánca. *Jaczkó* Cia vasárnap délután olesé helyárrakkal a *Pintyőke* operett címszerepében.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor karcsonyi zenealbumok az 1925—26. évre megjelentek. Tartalmazzák: a fővárosi operett slágerek legjavát, a legújabb magyar hallgató nótákat, csárdásokat, műdalokat; a legdivatosabb táncdarabokat; a legkedveltebb kabaré és orfeum dalokat, stb. stb. Ára egyenként, vaskos kötetben, izléses címlappal K 96.000. Kaphatók: **Hegedűs és Sándor** rt. zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

**Mozgósínházak:**

**VIGSZÍNHÁZ:** Világattrakció! A boldogság tolvaja, 7 felvonásban. Rendezte Georg Fitzmaurice. A főváros színművészei e filmet ugy kiállítás, mint mese és színijáték tekintetében a legtekélyesebbnek minősítették. Kísérő: Hamar egy gyereket.

**APOLLÓ:** Douglas Fairbanks világfilmje. „Z” a fekete lovag, érdekes-szító kalandor dráma, 8 felvonásban. Ez a különleges világfilm a fővárosban heteken keresztül zsúfolt ház előtt pergett le, Fairbanks a moziakrobaták király színijátásának is legjavát adja e filmen. Kísérő: Buster Keaton és a vízisport, burleszk.

**URÁNIA:** Két attrakció egy előadásban. I. Tom Mixel Az élő bosszu, kalandortörténet a vadnyugatról, 7 felvonásban. II. A bűnösök kikötője, egy ártatlanul elítélt leány története, 5 felvonásban.

„METEORBAN” vasárnap „Fekete kapitány” és „Bellboy 13”. Főszerepben: Douglas Madean, a „Hottentott” főszereplője.

**SPORT**

**Vasárnapi program.** Diószegi-úti pálya: DVSC—Ny. Bőrös, bajnok mérkőzés. Bíró: Horváth Endre. A DVSC tartalékosan áll fel, mert Vampetis és Polanetzky játékjogát a fegyelmi bizottság felfüggesztette, ennek dacára győzelme valószínű. — Nagyerdei pálya: DTE—NyKISE. Magyar kupa mérkőzés. Bíró: Hajdu Jenő. A kunsági alosztály veretlen csapat könnyen meglepetést szenvedhet a leg jobb játékosokat nélkülöző DTE-ve szemben. — Ütőtéri pálya: DEAC—OTE. MAC jubileumi serlegmérkőzés. Bíró: Nagy Dániel. Az egyetemi csapat győzelme valószínű. Ijlsági mérkőzések: DTE ifj.—DKASE ifj. Bíró: Szabó Kálmán. DEAC ifj.—NyTV ifj. Bíró: Szántó Zoltán.

**KÖZGAZDASÁG**

**Élénk forgalom a gabonátözsden.**

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszavidéki Fuza 345—347.5, fehérmegyei 340—342.5, egyéb 337.5—340, 79-es fehérvédeki 355—357.5, fehérmegyei 350—352.5, egyéb 347.5—350, rozs 220—222.5, takarmányárpa 240—250, sórárpa 310—340 köles 185—180, zab 235—250, őtenger 265—270, újtengeri 160—165, repce 600—610, korpá 160—162.5 ezer korona.

**A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai:** Angol font 345.500—346.500, Cseh korona 2102—2120, Dinnár 1252—1266, Dollár 70.960—71.680, Francia frank 2910—2940, Zloty 10.376—10.570, Lei 325—331, Léva 512—518, Lira 2882—2902, Német bir. márká 16.864—17.000, Schilling 10.022—10.070, Hollandi forint 28.485—28.685, Svájci frank 13.726—13.812, Dán korona 17.420—17.575, Svéd korona 18.860—18.970, Norvég korona 14.160—14.310, Belga frank 3215—3239.

**Friss libaaprólék**  
kapható szombat este és vasárnap  
**10,000 korona kilója**  
**HIRSCH SAMUNÁL**  
Simonffy utca 27. sz.

**VIGSZÍNHÁZ**  
Világattrakció!  
**A boldogság tolvaja.**

**APOLLÓ**  
**Z, a fekete lovag**  
Douglas Fairbanksal.

**URÁNIA**  
TOM MIX!  
I. Az élő bosszu. II. A bűnösök kikötője.

**Parókát**  
raktáron tart egyévi jótállással  
**Komáromi**  
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

Intelligens **uri leány**  
azonnali belépésre kerestetik.  
Személyes bemutatkozás,  
írásbeli ajánlat.  
**Singer Co. varrógép R. T.**  
Piac u. 79.

**„Belvárosi“**  
kalapszalomban **Kossuth-u. 26. sz.,** elegáns bársony kalapok minden színben **140,000, velour chifonból 300.000 koronáért** kaphatók. **Átalakítás 60,000.** Angol és francia ruhák olcsó árban készülnek.

**Autogón hegesztés**  
jutányosan  
**Sipos István lakatosnál**  
Csepő-utca 81.  
Kész tűzhelyek kaphatók.

**Szörmeruháit**  
legolcsóbban beszerezheti és átala-  
kíthatja legújabb divát szerlat  
**KÖVÁRY szücsnél**  
Piac-u. 42., Pannonia-udvar.

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECENI,** varroda: Kossuth-  
utca 11., üzlet: Sas utca 4.

**Autó-gummit,**  
hó- és sárclpöt jól és olcsón  
javít, használt gummit vesz  
és elad  
**Orbán, Piac-utca 9.**



**Dívtos parókák**  
**Speciál beby hajvágás**  
**Henne hajfestés**  
**Örök ondolálás**  
**Párisi hölgyfodrász**  
Tejplac.

Nappali frizura. Esteli frizura.

**Schuschitzky János és Társa**  
szénnagykereskedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1262.  
Szállít mint a **Salgótarjáni Köszénbánya**  
R. T. kerületi kizárólagos képviselője  
**salgótarjáni darabos szenet,**  
továbbá **porosz kőszent, kokszot és tüzfát**  
kicsinyben és nagyban.

**Szenzációs olcsó CIPŐÁRUSÍTÁS**  
**a Turul Cipőgyár r.-t.**  
fiókjában Debrecen, Piac-utca 48. sz.  
Üzletvezető: **KALMÁR ADOLF.**

Női barna és fekete fél és magasszáru erős tartós cipők **250** ezer

Női divatos I-rendű szép Antilop cipők különféle formákban **275** ezer

Női cipőkülönlegességek, válogatott izléses formákban, fél és magasszáru **295** ezer  
Férfi és gyermek cipők leszállított árban.

**Figyelem! Megérkeztek Figyelem!**  
**BRUNNER GYULA** női divatházába  
Debrecen, Piac- és Simonyi-utca sarkán.  
**A legújabb divatu női- és gyermek-kabátok, bluzok, pongyoiák és boák,**  
továbbá **női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék** óriási választékban.  
**Figyelem! Olcsó áraitmról tessék meggyőződni! Figyelem!**

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!  
**MELLPASZTILLÁI**



Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen 65 év óta beváltak  
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában  
Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított  
Megfajt ez az átkozott köhögés

Aki jó és olcsó **bőr- és átmeneti kabátot,** ugyszintén férfi, fiu- és gyermek **ruhát** akar beszerezni, nagyválasztékban talál  
**Tegdes Károly utódánál**  
Csepő-utca 8. szám.  
Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is gyapjuszövet maradékból készítünk.



**Csak egy cél felé!**  
**MAGYAR RUHAIPAR**  
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,  
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós  
férfi-, fiuruha, kabátok szerezhetők be.  
**DEBRECEN, PIAC UCCA** (közvetlen a „BIKA“ alatt).  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

**Előre!**

**Iskolai kézmunkaanyagok**  
pamutok és minták legnagyobb választékban jutányosan kaphatók.  
**SZILÁGYI LAJOS**  
kézmunka és műhímző vállalata  
Széchenyi-utca 1.

**Bőrlemez 100,000 korona,**  
mindenféle kátrány fedőlemez  
legolcsóbban beszerezhető  
**KEMÉNY építkezési anyag**  
kereskedésében, Deák Ferenc-  
utca 24. — Telefon 14-34.

**CSENDES ÉS EMMY**  
női divatszalon  
DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

**Accumulatorokat**  
tölt szakemberrel, Bosch világítás, gyer-  
tyák, delezgyújtók, autoizzók, összes  
villamos cikkek. Rádió alkatrészek  
gyári árban. **Földvári** debreceni I.  
elektrotechnikai gyár **Széchenyi-  
utca 55. Telefon 168.**

**Ha olcsó  
szőrmét**  
akar venni,  
**Adler szücs**  
kell elmenni  
Batthyányi-utca 2.

Legolcsóbb kárpitos  
és asztalos **butorok**  
**Szántónál, Színház-átjáró**

**Patkány- és  
egérirtó**  
biztosan ölőképessé, hatásáig  
szabadalmazva. — Házidatokra nem  
veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben  
Ugyanott poloska és svábbogár-  
irtószerből nagy raktár.

**GÖRCSÖS LAJOS**  
BATTYÁNY-U. 26.  
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK  
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.  
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

**Takács Imre**  
hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
Orgona és Harmonium  
javítást vállalok  
Piac-utca 56. sz.

**Máthéi János**  
szerelő- és bádogosmester  
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.  
Telefon 321.

A legjutányosabb napi áron  
készíték garancia mellett  
**vizezeték, csatornázás,**  
központi gőz- és melegvízfűtési be-  
rendezéseket, épület, bádogos mun-  
kálatakat és javításokat.  
Ha jó munkára van szüksége,  
forduljon cégemhez.

**Perzsaszőnyeget**  
szakemberrel javít és tisztít  
**Izsák szőnyegáruház**  
Simonffy-utca 7.

**280,000 koronától**  
velour, schiffon **KALAPOK**  
beszerezhetőek. — Bársonykalapok  
legolcsóbb árban. Velour és selyem  
bársony kalapok nagy választékban.  
**LAUER és FÜLÖP**  
női kalapszalom  
Debrecen, Rákóczi-utca 9.

**P**ékebeli legjobb minőségű  
**Porosz szén és koks**  
valamint száraz tűzifa kicsiny-  
ben és nagyban kapható Deb-  
recen legrégebbi cégénél  
**Gabányi-telepen,**  
cégtulajdonos **Láng Miklós**  
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Ékszer javíttasson, készíttessen,  
Ékszer, órát vásároljon  
**VÁGI ékszerésznél,**  
Pia-utca 73.

**KUN JÓZSEF** uridivatteme  
Széchenyi-utca 1.  
Dus választékban érkezett divatos  
angol kelmékből meglepően elő-  
nyös árban vállal részletre is.

**Nagy Gyuláné**  
angol és francia nőiszabó  
**Nagy Gyula**  
műhímző és gépjárműjavító  
Bika-bérlház, József kir.  
herceg-utcal oldalon.

**Szücsmunkák**  
legolcsóbban és pontosan,  
kész- és nyersárak szolid  
árban beszerezhetőek  
**ALTMANN szücsnél**  
Miklós-utca 22.

Alapítva 1902-ben.  
24 év óta fennálló műhelyem  
biztosíték arra, hogy csak  
jó munkát készítek.  
**GLATTSEIN kárpitos**  
Püspöki palota.  
Állandóan nagy raktár.

Legolcsóbb  
**Legtisztább**  
**Legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak  
**gázgyári koksszal**  
érhető el.  
Ne vegyen drága külföldi  
árut, tegyen próbarendelést  
**a gázgyárban.**  
1 mázsa ára 75,000 kor.  
Házhoz szállítás 4000 korona  
és a forgalmi adó.  
100 mázsan felül nagy ár-  
engedmény, kedvező fizetési  
feltételek.  
Telefon 74.

**Brüll S.** havi  
vagy **részletfizetésre!**  
áll. vizsg. fogász  
**fogműtermében**  
javíttassa fogait  
Készít: arany hidakat, arany és műarany  
fogkoronákat, fogtömést, foghuzást stb.  
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

**Őszi saisonra mindenféle  
iskolai és intézeti ruházati cikkek**  
legolcsóbb napi áron beszerezhetőek  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél**  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

**Divat-keztük**  
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben  
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek  
**SCHÖN SÁNDOR** keztük-, kőtiszor- és  
orvos- és műszertárában  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28.

**Biztos nyeresemény az,**  
amit megtakarít, ha az  
**APOLLÓ divatáruházban**  
szerzi be ruházati szükségleteit.

**Női felöltők és leánykabátok**

a legszebb kivitelben, olcsó árért kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon 391.000 kor.  
3 méter velour kabátra . . 475.000 „  
3 „ crep de chine . . 450.000 „  
3 „ férfi vagy női ruhaszövet 390.000 „

Férfi- és női fehérművek, kötött kabátok,  
harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési  
kedvezmény.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó  
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást  
vagy foglalkozást keresőknek félárban.

### VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön  
kötvényeket veszek. Bővebbet Mik-  
lós u. 13. 1715

HASZNÁLT melegágyi ablakrámkák  
kerestem megvételre. Áránálattal  
Batthyányi ucca 20. 1774

### ELADÁS

ULÉTAI 1923. és 1924. évi termésh  
őbor, olaszrizling és furmint hordó-  
tetelekben is kapható Tóby József  
termelőnél, Széchenyi ucca 45. 1694

BIHARMEGYEI nagyköztségben piac-  
téri ház, üzlet, kényelmes lakással,  
más vállalkozás miatt eladó. Cim  
a kiadóban. 1714

TÉLI kosztüm vékony alakra eladó.  
Miklós ucca 21. 1688

TENGERICSUTKA olcsó árban kap-  
ható a Közraktárban, Hid u. 16.  
Gázgyárral szemben. 1725

TÓLGYFA hasábosan és aprítva  
házhöz szállítva kapható Faértéke-  
sítő és Áruforgalmi Rt.-nél, Pesti  
ucca 2. sz. Telefon 13-95. 1732

TÉLÉRE való káposzta 100 fei 80  
ezerért eladó. Vigkedvű 14. 1754

GYALUPADOK eladók Sziv ucca 14.  
1755

ELADÓ házak. Kut ucca 62. két szo-  
ba, előszoba, konyha beköltözéssel  
és Csapókert, Kisfaludi ucca 36. két  
szoba, konyha, kamara, 350 négy-  
szögöl gyümölcsös. 1756

BÉLYEGOTTHON, Fűvészkert u. 14.  
nyitva naponként 9-5 óráig. Kél-  
földi bélyegekből dus választék, olcsó  
árak. 1722

DEÁK Ferenc ucca 6. sz. emeletes  
modern családi ház óriási udvarkert-  
tel eladó. 1747

**Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irógépek.**  
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye **Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.**  
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

**T. vevőközönség figyelmébe!**

Áruházunk a karácsonyi

**leszállított árakat**

már életbeléptette, melyet az alábbi reklám-cikkek bizonyítanak:

**Velour köpeny**  
legújabb fazon, végig bélelve **785 ezer K**

**Velour köpeny**  
végig bélelve, gallér, kézzel prémezve **985 ezer K**

**Kockás, csikos velour köpeny**  
divatszineken, különleges fazon, végig bélelve **990 ezer K**

**Seal elektrik bunda**  
**2.900 ezer K**

**Rózsa-áruház**  
Alföldi-palota.

KÉT alighasznált téli férfikabát 4 és 6 százezer koronáért eladó. Vigkedvű 14. 1753

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

ELADÓ jókarban levő házi vízvezetékhez használt motor teljes berendezéssel és egy nagyobb egyszer használt káposztáshordó. Varga ucca 19. 1598

**Sapkák,**  
babi kalapok és uniform sapkák készen kaphatók, valamint hozott anyagból is készülnek.  
**KLEIN, Simonffy-utca 5.**

ELADÓ szőlő. Beköltözhető háromszobás lakás, téli-nyári veranda és mellékhelyiséggel, jóvízi kut, villany, pince stb. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert u. 14. 1726

A VÁSÁROSNAMENYI villamosképen egy teljesen új 1050 mm cséplőszekrény egyedül eladó. 1553

FÉKETE télikabát kisebb alakra eladó. Zugó u. 8. 1737

FÉRFI télikabátok, férfiruhák, cipők jutányosan eladók. Kossuth ucca 9. I. emelet. 1719

PIANINÓ fekete, vaspáncélos, kereszturos, ismét érkezett Gärtner, Szóchenyi ucca 15. 1720

**Jóminőségű butorok**  
olcsó áron részletfizetésre kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKÉL**  
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

TAKAREKTÜZHELYEK készen nagyválasztékban raktáron, minden árban beszerezhető. Miklós ucca 18. Biharinál. 1776

**Korona kenyérgyár**  
Ierakataiban

Fehér kenyér . . . 5600.—  
Buzakenyér . . . 5000.—  
Kétszeres kenyér 4000.—  
Félbarna " . . . 3600.—  
0-ás liszt . . . 6000.—  
Pitlített buzaliszt . 5000.—  
6-os liszt . . . 4600.—  
Korpa . . . 1600.—

**KERESLET**

RÉSZELETSZAKMÁBÓL jómegjelenésű ügynök állást keres. Cim: Péterfia ucca 24. ajtó 2. Kovács Béla 1770

VIDÉKI jobb felsőiskolát végzett leány elmenne gyermek mellé nevelőnőnek, esetleg vidékre is. Telek ucca 55. sz. 1767

ÜGYNÖKöt felveszek magas jutalékkal írógép és kellekek terjesztésére. Ardóné. Simonffy u. 2/a. II. 1763

TANULÓLEány felvétetik. Kerecsy, Darabos 35. 1762

SZOBALÉány és szakácsné mellé ügyes, csinos leány kasszobalánynak azonnali felvétetik. Barthányi ucca 20. 1778

**Csipke beadásokat**  
(endlítés) méterszámra is vállal  
**„HÉRA” kézimunkaüzlet**  
Simonffy-utca 5. sz.

FÖTÉREN 2 szobás irodának alkalmas földszinti helyiséget kerestünk. Cim a kiadóban. 1740

VÁSÁROSNAMENYI villamostelep keres egy olyan műszerészt, ki a villanszerelést, kapcsolótábla kezelést elvállalja, fizetés megjelölésével csak valódi szakember lehet, személyes megjelenéseket meghívásra kér. 1553

**Hó- és sárcipőt**  
szakszerűen javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet deutsch, mit Verantwortlichkeit laut bester Methode. Adresse beim Debreceni Független. 1486

KERTÉSZETRE alkalmas területet keresek 2-5 holdig, lehetőleg lakóházzal város közelében, hosszú lejáratu bérletre, esetleg tulajdonossal társulnék. Kishegyesi út 30. szám. 1661

**Divatos gyapjuszövetek**  
legolcsóbban beszerezhető részletre is  
**Kupfer Jenő**  
posztókereskedőnél Kistemplombazár

KERESKEDELMIT végzett, 26 éves, nőden, izr. vallásu, abszolút mérlegképes könyvelő, perfekt magyar, német levelező állást keres. Megkeresések „Elsőrendű munkaerő” jellegére a kiadóba kéretnek. 1668

LELÉPÉSSEL keresek 2-3 szobás belterületi lakást. Frohmer szálloda 57. 1728

19 ÉVES, jómegjelenésű izr. árva fiú állást keres üzletbe, vagy raktárnoknak vagy más egyébnek. Cimet a kiadóba. 1738

**Wacha Róbert ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó**  
**FEHÉRMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI:**  
1 drb duplagallér . . . 1200 | 1 drb félkemény ing . . . 7000  
1 drb szimplya gallér v. kézzel . . . 1000 | 1 drb ruha ing . . . 6000  
1 drb keményelejű ing . . . 8000 | 1 drb kimosott ing vasalása . . . 8000  
**DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA 55. SZÁM ALATT.**

ALKALMAZÁST NYER: Jómegjelenésű, a kiskereskedőknél előnyösen ismert helyiügynök a fu-szerszakmából. **Óvadékképes** agilis, vasakaratu kiscsaládu kereskedő raktárnoknak, lakást természetben kap. Afánlatot írásban személyesen. **Urileány**, érettségizett, gyors- és gép-író, pénztárkezeléshez. Afánlatot írásban személyesen. **Kenyerügynök** autójárához, csak fu-szerszakmából. **Nyugdíjas** vagy B. listás kiscsaládu, szorgalmas egyén, kereskedői érzékkel raktárnoknak, lakást természetben kap. **Nyilas-telepi** kenyérlerakatunkba ügyes elárúsitónó, lehetőleg telpezi lakos óvadékkal. **Pekinasnak** erőteljes helybeli fiuk felvételnek. Jelentkezések vasárnapon délután 3 órától 6-ig. Korona kenyérgyár, Piac ucca 10. 1565

MODERN angol, francia nődivat-szalonn nyílt Varga ucca 35. alatt. 1773

MANDELNÉ, Mezei Sári Simonffy u. 47. jutányosan készít kabátot, kosztümöt, estélyi és uccai ruhákat. 1774

INTELLIGENS, megbízható, jól főző asszony 2 tagu urházhhoz menne 15-re. Cim a kiadóban. 1743

TÁRSAT vagy finanszírozót keresek 15 millióval kiténő üzlethez. Cim a kiadóban. 1752

**Corylia kölnivíz**

az elegáns hölgyek illatszere.

Eredeti üvegekben és kímérve kapható:

**Rex drogueriában**  
Városház-épület.

**VEGYES**

BUTOROZOTT szép szoba 1-2 személy részére kiadó, Arany János ucca 54. 1769

KIADÓ egy butorozott szoba e hó 16-ra, Magoss u. 25. 1768

SZOBÁ konyhás lakás, villannyal, butorral eladó, József kir. herc u. 75. háztulajdonos. 1766

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó, Deák Ferenc u. 11. 1765

ÖZVEGY urinónél kihordásra vagy bentékezésre izletes koszt kapható jutányos árban. Csapó 29. Kereszt-épület. 1764

Villanyvilágítási és erőátviteli berendezést legolcsóbban készít felelősséggel. Villamos motorok és szerelési anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

**Villamosági vállalat**  
**FANTA ERNŐ**  
Simonffy-utca 7. Telefon 10-10.

KERESEK kétszobás butorozott lakást konyhahasználattal. Afánlatokat „Prestó” jellegre kiadóhivatalba kérek. 1771

LAKÁSCSERE: elcserelem szoba, konyha, speiz, faskamarás lakásom hasonlóért a város bármely részén. Simonffy ucca 33. Lehotai. 1772

**Kényszerkölcsön,**  
hadikölcsön kötvényeket  
vesz  
**Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza  
Piac-utca 89. Telefon 143.

Nyugalmozott föltisztulókiből alakult

**„TÜZ”**

fűtőanyag kereskedelmi vállalat  
**DEBRECEN,**  
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó  
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)  
Telefon: 353. sz.

**ÁRAI:**

hasáb fa . . . 39,000  
apritott fa . 47,000  
porosz szén 89,000  
„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szeke-reinket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

LAKÁST keresek 3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a belvárosban azonnali beköltözésre. Afánlatokat „Sürgös” jellegre a Halduföld kiadóba kérek. 1779

NAGYFORGALMU helyen üzlethelyiség sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 1775

**Mérleget, sulyokat**  
hitelesítve javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós-utca 18.

UCCAI butorozott szoba kiadó Piac ucca 58. II. em. 26. ajtó. 1730

ZSIDÓ egyetemi haligató gimnáziumi, polgári tanulók tanítását felelősséggel vállalja. Cim: Friedmann Béla. Simonffy ucca 48. 1

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

RÓVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac uccán átadó. Cim a kiadóban. 1663

IZRAELITA családnál butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Hartstein vendéglő. Hunyadi 22. 1751

KÉTSZOBÁS irodahelyiség átadó. dr. Révész. Piac 75. 1758

ÁTADÓ két szoba előszobás lakás. Értekezni dr. Révész. Piac 75. 1759

**Frack, szmoking és zsaket**  
kölcsonzó Intézet. Vögh, Vár-u. 2.

EGY uccai butorozott szobába lakótársat keresek, jobb iparos vagy kereskedőségű. Veres ucca 3. 1682

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 1651

PIAC ucca közelében 1 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakásért magas jelést fizetek. Cim a kiadóban. 1760

EGY teljesen külön álló udvar, egy hold földdel, egy szoba, konyha, speiz, kődo vagy tehéntartással átadó. Vargakert, K. Tóth-ut 11. 1731

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**